
 

 

Ціль 7 «Доступна та чиста енергія» спрямована на забезпечення надійного, 

сталого та сучасного доступу до енергетичних ресурсів, що є необхідною 

умовою функціонування будь-якої соціально-економічної системи. Енергія 

виступає базовим ресурсом для розвитку економіки, забезпечення 

життєдіяльності населення, функціонування інфраструктури та освітніх установ. 

Водночас сучасні виклики, пов’язані з обмеженістю традиційних ресурсів, 

змінами клімату та необхідністю переходу до більш екологічних моделей 

розвитку, актуалізують питання енергоефективності, раціонального споживання 

та формування нової культури використання енергії. 

У межах діяльності закладів вищої освіти реалізація Цілі 7 має, передусім, 

прикладний та поведінковий характер. Університет виступає як значний 

споживач енергоресурсів, а отже, має потенціал впливати на ефективність їх 

використання через організацію внутрішніх процесів та формування 

відповідного середовища. Водночас важливою складовою є освітня функція – 

формування у здобувачів освіти розуміння важливості енергозбереження та 

відповідального ставлення до ресурсів. 

Для Полтавського державного аграрного університету реалізація Цілі 7 

тісно пов’язана з функціонуванням університетської інфраструктури, зокрема 

навчальних корпусів та студентського містечка. Саме в цих просторах 

здійснюється повсякденне споживання енергії, що потребує раціонального 

підходу та постійного контролю. Організація освітнього процесу, проживання 

студентів, функціонування лабораторій та адміністративних приміщень 

передбачають використання електроенергії, теплових ресурсів та інших видів 

енергії, що формує необхідність їх ефективного управління. 

 



 

 

Важливим напрямом є формування культури енергозбереження серед 

здобувачів освіти. Через інформаційні матеріали, зокрема постери у навчальних 

корпусах і гуртожитках, поширюються знання щодо раціонального 

використання електроенергії, зменшення її втрат та відповідального ставлення 

до споживання. Така робота спрямована на формування звичок, які мають 

довгостроковий ефект і виходять за межі університетського середовища. 

Значну роль у цьому процесі відіграє студентське містечко, яке виступає 

не лише як інфраструктурний об’єкт, але й як простір для реалізації 

просвітницьких ініціатив. У межах тематичних тижнів організовуються заходи, 

спрямовані на підвищення обізнаності щодо питань енергоефективності та 

відповідального споживання ресурсів. Зокрема, проводяться інтерактивні 

квести, інформаційні кампанії та тематичні обговорення, що заохочують 

студентів до усвідомленого використання енергії, зниження споживання та 

впровадження простих енергоощадних практик у повсякденному житті. 

Важливо підкреслити, що діяльність університету у цьому напрямі не 

обмежується лише інформуванням, але й передбачає організаційні підходи до 

оптимізації споживання енергії. Раціональне використання ресурсів, дотримання 



режимів енергоспоживання, відповідальне ставлення до використання 

електроприладів та освітлення є частиною повсякденної практики 

функціонування університетського середовища.  

 

          

  

 

У контексті Цілі 7 важливим є також формування у здобувачів освіти 

розуміння глобальних енергетичних викликів та необхідності переходу до 

сталих моделей розвитку. Навіть за відсутності вузькоспеціалізованих 

енергетичних досліджень, університет виконує важливу функцію з формування 



світогляду, у якому енергоефективність, екологічна відповідальність та 

раціональне використання ресурсів є невід’ємними складовими. 

В рамках досягнення Університетом ЦСР 7 було розроблено наступні 

політики: 

 

 

 



Одним з напрямів реалізації Цілі сталого розвитку 7 в університеті є 

розвиток освітньо-наукової інфраструктури у сфері енергозбереження та 

відновлюваних джерел енергії. Зокрема, в Полтавському державному аграрному 

університеті функціонує навчально-наукова лабораторія енергозбереження та 

відновлюваних джерел енергії, яка виступає базою для поєднання освітнього 

процесу, наукових досліджень і практичної підготовки здобувачів освіти 16. 

 

 

 

Діяльність лабораторії спрямована на формування у здобувачів освіти 

сучасного розуміння енергетичних процесів, зокрема ролі відновлюваних 

джерел енергії у забезпеченні сталого розвитку. У межах освітнього процесу 

студенти мають можливість вивчати альтернативні джерела енергії, такі як 

сонячна, вітрова, біоенергетика, а також опановувати підходи до підвищення 

енергоефективності та ресурсозбереження.  

                                                             
16 https://www.pdau.edu.ua/content/navchalno-naukova-laboratoriya-energozberezhennya-ta-

vidnovlyuvanyh-dzherel-energiyi 
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Лабораторія також використовується як простір для проведення наукових 

досліджень і демонстрацій сучасних технологій. Зокрема, вона залучається до 

освітніх і профорієнтаційних заходів, під час яких учасники мають змогу 

ознайомитися з практичними аспектами використання відновлюваних джерел 

енергії та результатами наукових напрацювань університету. Це сприяє 

популяризації енергоефективних технологій і формуванню інтересу до 

відповідних напрямів підготовки. 

Функціонування такої лабораторії має важливе значення не лише для 

підготовки фахівців, але й для формування екологічної та енергетичної культури. 

Вона забезпечує можливість поєднання теоретичних знань із практичними 

навичками, що є ключовим для розуміння сучасних енергетичних викликів і 

переходу до більш сталих моделей споживання енергії. 

Таким чином, навчально-наукова лабораторія енергозбереження та 

відновлюваних джерел енергії виступає важливим інструментом реалізації Цілі 

7 в університеті, забезпечуючи підготовку здобувачів освіти, розвиток наукових 

досліджень та популяризацію принципів енергоефективності й сталого 

використання ресурсів. 

Відповідно, Полтавський державний аграрний університет реалізує Ціль 

сталого розвитку 7 через поєднання організаційних, освітніх та просвітницьких 

підходів. Основний акцент робиться на формуванні культури енергозбереження, 

відповідального споживання ресурсів та підвищенні обізнаності здобувачів 

освіти. Студентське містечко виступає ключовим середовищем для 

впровадження цих практик, забезпечуючи їхню практичну реалізацію у 

повсякденному житті. Комплексність такого підходу дозволяє університету 

робити свій внесок у досягнення Цілі 7 навіть за відсутності масштабних 

технологічних проєктів, що підкреслює важливість поведінкових змін у 

контексті сталого розвитку. 

  


